
 
РОЗПОРЯДЖЕННЯ 

 
ГОЛОВИ КІРОВОГРАДСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ 

 
від “8” грудня 2010 р.        № 1084-р 

м. Кіровоград 

 
Про реалізацію рішення обласної ради  
від 6 вересня 2002 року № 65 
"Про Програму розвитку туризму  
в Кіровоградській області на 2002-2010 роки"  
та організаційні заходи з розвитку туризму  
в області на 2011 рік. 
 

На виконання рішення колегії обласної державної адміністрації  від 4 листопада 
2010 року № 31 відзначаємо наступне. 

В області проведено належну роботу щодо реалізації рішення обласної ради від 6 
вересня 2002 року № 65 “Про програму розвитку туризму в Кіровоградській області на 
2002-2010 роки”. 

Прийняті та реалізовувалися відповідні програми у 22 районах та містах області. 
Неприйнятими залишалися програми розвитку туризму в Кіровоградському та 
Компаніївському районах, а також місті Кіровограді. 

Протягом 2002-2005 років на виконання Програми здійснено значну підготовчу та 
організаційну роботу: проведено ряд “круглих столів”, навчальних семінарів, засідань, 
форумів з питань розвитку туризму, визначено пріоритетні для розвитку туризму 
території, найважливіші об’єкти природно-заповідного фонду та історико-культурної 
спадщини, окреслено напрямки основних туристичних маршрутів області.  

У 2006-2010 роках організаційна робота щодо виконання Програми 
спрямовувалася на удосконалення структури управління галузі, розвиток туристичної 
інфраструктури територій, реалізацію інвестиційних проектів у сфері туризму, 
розширення асортименту туристичних послуг, у тому числі шляхом збільшення в області 
кількості туристичних підприємств, розвитку сільського зеленого туризму, екскурсійної 
діяльності.  

В області діяла Координаційна рада по виконанню Програми розвитку туризму на 
2002-2010 роки.  

Здійснено заходи щодо забезпечення захисту та безпеки туристів. 

Розпорядженням голови облдержадміністрації від 18 травня 2009 року         № 293-
р затверджена та реалізується Стратегія розвитку туризму в області, якою передбачено: 
розвиток санаторно-курортної сфери області, створення сучасного курортно-
рекреаційного та туристичного комплексу у місті Світловодськ, розбудова туристичної 
інфраструктури області, вдосконалення системи інформаційного забезпечення 
туристичної сфери та розвиток доступних за вартістю видів відпочинку, зокрема 
сільського зеленого туризму, відновлення системи соціального туризму тощо. 

Здійснено організаційну роботу щодо створення та провадження основних 
туристично-екскурсійних маршрутів області, до яких включено найбільш привабливі 
пам’ятки історії, архітектури, заповідні куточки області за різноманітними тематиками 
культурно-пізнавального, оздоровчого, релігійного, спортивного та інших напрямків.  

Значну увагу приділено розвитку та облаштуванню інфраструктури туристичного 
маршруту загальнодержавного значення “Земля корифеїв”, зокрема, розбудови основних 
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його об’єктів – заповідника-музею “Хутір Надія” та музейно-природного заповідника 
“Тобілевичі”. 

Протягом 2006-2010 років здійснено відповідну роботу щодо облаштування 
заповідника - музею “Хутір Надія” та розбудову історико-архітектурного заповідника 
родини Раєвських. 

Здійснено комплекс заходів щодо створення позитивного інвестиційного клімату та 
залучення іноземних і вітчизняних інвестицій, кредитних коштів у розвиток матеріально-
технічної бази туристичної галузі області. Розроблено 12 інвестиційних пропозицій з 
розбудови туристичної інфраструктури (по Бобринецькому району – 3, 
Олександрійському району – 2, Новомиргородському району – 1, м.Світловодську – 1, 
Петрівському району – 2, Кіровоградському району –1, м. Кіровограду - 2).  

Відповідно, у грудні 2009 року профінансовано інвестиційний проект “Розвиток 
конярства для зеленого туризму та відродження козацтва” у сумі  50 тис. грн. та проект 
“Велика і Мала скелі” у сумі 99 тис. грн. Окрім того, з обласного бюджету протягом 2010 
року на розвиток історико-архітектурного заповідника родини Раєвських виділено 15 тис. 
грн.  

Розпочато роботу зі створення об’єктів туристичної інфраструктури “Козацький 
зимівник” (м.Кіровоград), туристичного комплексу в                             сел. 
Добровеличківка. Управлінням культури і туризму облдержадміністрації, відділами 
культури і туризму Бобринецької, Кіровоградської, Новомиргородської 
райдержадміністрацій розпочато роботу щодо створення туристичної інфраструктури 
вздовж маршруту “Земля корифеїв”. 

Відбулося удосконалення системи інформаційного забезпечення галузі. Відкрито 
інформаційні-туристичні центри у м.Олександрія та  сел. Добровеличківка.  

На сайті управління культури і туризму облдержадмністрації та 
райдержадміністрацій, місьвиконокмів постійно висвітлюється інформація про заклади 
розміщення та відпочинку в області, нові туристичні маршрути, об’єкти відвідування, 
туристичні підприємства тощо.  

Проведено роботу щодо популяризації обласного туристичного продукту. 
Управлінням культури і туризму облдержадміністрації постійно організовує та бере 
участь у туристичних заходах всеукраїнського та міжнародного рівнів.  

Здійснюються різні форми підвищення фахового рівня спеціалістів туристичної 
галузі.  

Забезпечено взаємодію управління культури і туризму з управлінням МВС 
України в області, управлінням освіти і науки облдержадміністрації, спрямовану на 
здійснення систематичного контролю за перевезенням туристів та екскурсантів всіма 
видами транспорту. 

В області працює 65 туристичних підприємств: 4 туроператори та 61 турагент, із 
них в м.Кіровограді – 50, в м.Олексадрії – 8, в м.Світловодску – 5, в Маловисківському 
районі – 1, в Онуфріївському районі – 1.  

Протягом 2004-2010 років туристичними підприємствами області було надано 
послуги 183,942 тис. туристам, з них на території області 103,347 особам (56,18%). Обсяг 
наданих туристичних послуг склав 230847,318 тис. грн. До бюджетів різного рівня 
надійшло 3878,89 тис. грн.  

За 9 місяців поточного року туристичними підприємствами області було надано 
послуги 14 564 туристам (відповідний період минулого року – 17 476 осіб /- 2912/), з них 
на території області 5386 особам (37%). – у 2009-му – 7739 /-2353/. Обсяг наданих 
туристичних послуг склав 13 522,858 тис. грн. (за відповідний період  2009 року – 
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13 319,202 тис. грн. /+203,656 тис. грн./. До бюджетів різного рівня надійшло 950,09 тис. 
грн., що на 178,65 тис. грн. більше, ніж у відповідному періоді минулого року (2009 – 
771,444 тис. грн.). 

В області відкрито 50 сільських садиб в 14 районах та м.Олександрії, в яких 
відпочиваючим надаються кімнати, окремі будинки, місця для розбивки наметів та інші 
послуги, пов’язані з перебуванням та відпочинком у сільській місцевості. Проте потребує 
вирішення питання ціноутворення та якості послуг в існуючих “зелених садибах” області. 

Актуальним є вирішення питання продовження дії Програми розвитку туризму в 
Кіровоградській області у зв’язку із закінченням попередньої.  

У регіоні відсутній обласний туристично-інформаційний центр. 

Потребують подальших капіталовкладень протягом наступних 5 років роботи з 
упорядкування та розвитку інфраструктури основні презентаційні об’єкти області, 
зокрема, заповідник-музей І.К. Тобілевича (Карпенка-Карого) Хутір Надія та музейно-
природний заповідник «Тобілевичі» (с.Арсенівка Новомиргородського району), історико-
архітектурний заповідник родини Раєвських (с.Розумівка Олександрівського району). 

Подальшої уваги вимагає процес перетворення обласної бальнеологічної лікарні в 
м.Знам’янка в санаторно-курортний заклад загальнодержавного значення.  

Проблемним залишається  забезпечення туристичної галузі кваліфікованими 
екскурсоводами та іншими фахівцями туристичного супроводу. 

Для забезпечення та координації відповідної роботи з питань розвитку туризму в 
області потребує вирішення проблема створення громадського дорадчого органу при 
обласній державній адміністрації. 

На недостатньому рівні залишається розвиток туристичної інфраструктури на 
територіях.  

У 15 районах та містах області не передбачені штатними розписами посади 
спеціалістів з питань розвитку туризму. 

Недостатня увага приділяється випуску рекламно-інформаційної та презентаційної 
друкованої продукції про домінанти туристичних маршрутів та основні об’єкти показу 
територій, відображення туристично-рекреаційного потенціалу територій на офіційних 
веб-сайтах райдержадміністрацій, міськвиконкомів.  

Не достатньо вжито заходів щодо розвитку сільського «зеленого» туризму в 10 
районах області: Гайворонському, Голованівському, Долинському, Маловисківському, 
Петрівському, Світловодському, Устинівському, а також містах Знам’янці, Кіровограді та 
Світловодську. 

Недостатніми є заходи щодо захисту та безпеки туристів під час екскурсій та 
туристичних подорожей. 

Гостро стоїть питання щодо належного здійснення контролю за перевезенням 
туристів та екскурсантів всіма видами транспорту, наявності у перевізників необхідних 
дозвільних документів на здійснення туристичного супроводу чи договорів із 
туристичними підприємствами, інших документів та дозволів щодо стану транспортних 
засобів.  

Негайного вирішення потребує проблема відновлення авіасполучення області з 
іншими регіонами та відбудови комунального підприємства «Аеропорт Кіровоград», 
покращення якості автошляхів до основних об’єктів показу та відпочинку в області та 
відновлення сполучення пасажирським водним транспортом на річці Дніпро. 
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Недостатньою є робота з виготовлення презентаційних відеофільмів про 

туристичну Кіровоградщину. 

Обсяг видатків на розвиток туристичної галузі у порівнянні з іншими галузями 
економіки залишається на низькому рівні. 

Враховуючи вищевикладене та з метою підвищення якості складових обласного 
туристичного продукту, створення сучасних об’єктів туристичної інфраструктури в межах 
територій з високою концентрацією цінних природних та історико-культурних 
туристичних ресурсів, розширення асортименту туристичних послуг, створення 
ефективної системи захисту прав та інтересів туристів, сприятливих умов для залучення 
інвестицій у розвиток туристичної галузі та удосконалення системи інформаційного 
забезпечення туризму в області: 

1. Затвердити план організаційних заходів щодо реалізації Програми розвитку 
туризму в Кіровоградській області (додається). 

2. Взяти до відома, що протягом 2002-2010 років обласною державною 
адміністрацією, іншими місцевими органами виконавчої влади та органами місцевого 
самоврядування вжито комплекс організаційних заходів з реалізації Програми розвитку 
туризму в Кіровоградській області на 2002-2010 роки. 

3. Звернути увагу голови Маловисківської райдержадміністрації Журавля В.Г. та 
голови Світловодської райдержадміністрації Мірошника А.М. на невжиття дієвих заходів 
з реалізації державної політики у сфері туризму на відповідних територіях. 

4. Структурним підрозділам облдержадміністрації, рекомендувати територіальним 
органам міністерств та відомств України, райдержадміністраціям, рекомендувати 
міськвиконкомам інформувати управління культури і туризму облдержадміністрації про 
результати проведеної роботи до 1 березня 2011 року, а також щороку що 15 січня та 15 
липня. 

5. Управлінню культури і туризму облдержадміністрації надати обласній державній 
адміністрації узагальнену інформацію з даного питання до 15 березня 2011 року, а також 
щороку до 1 лютого та 1 серпня. 

6. Контроль за виконанням даного розпорядження покласти на заступника голови 
обласної державної адміністрації Ніколаєнка А.І. 

 

 

 

Заступник голови обласної  
державної адміністрації   /підпис/  А.НІКОЛАЄНКО 

 
 
 

ЗАТВЕРДЖЕНО 
розпорядженням голови Кіровоградської  
обласної державної адміністрації 
від  "8" грудня 2010 року № 1084-р 
 
 

ПЛАН ОРГАНІЗАЦІЙНИХ ЗАХОДІВ 
щодо реалізації Стратегії сталого розвитку туризму  в Кіровоградській області  

на 2011 рік 
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1. Відпрацювати питання створення обласного туристично-інформаційного центру. 
       Управління культури і туризму 

облдержадміністрації 
 
до 1 лютого 2011 року 
 

2. Внести пропозиції щодо створення громадської ради з питань розвитку туризму 
при обласній державній адміністрації. 

       Управління культури і туризму 
облдержадміністрації  
 
до 15 лютого 2011 року 
 

3. Подати пропозиції щодо внесення змін до розпорядження голови обласної 
державної адміністрації від 22 грудня 2004 року № 775-р “Про обласну акредитаційну 
комісію”. 

       Управління культури і туризму 
облдержадміністрації 
 
до 15 січня 2010 року 
 

4. Здійснити заходи щодо упорядкування та розвитку інфраструктури основних 
презентаційних об’єктів області, зокрема, заповідника-музею                   І.К. Тобілевича 
(Карпенка-Карого) “Хутір Надія” та музейно-природного заповідника “Тобілевичі” 
(с.Арсенівка Новомиргородського району), історико-архітектурного заповідника родини 
Раєвських (с.Розумівка Олександрівського району). 

 
      Головне управління економіки, 

управління культури і туризму, 
управління регіонального розвитку, 
містобудування та архітектури, 
управління капітального будівництва 
облдержадміністрації 
 
протягом 2011-2015 років 

 
5. Визначити перелік об’єктів культурної спадщини – основних об’єктів 

туристичного показу, які потребують негайного упорядкування з метою досягнення їх 
атрактивності.  

Відділ охорони культурної спадщини 
облдержадміністрації, 
райдержадміністрації, рекомендувати 
міськвиконкомам 
 
до 1 лютого 2011 року 
 

6. Розробити план заходів щодо розвитку туризму на відповідних територіях  
 

Кіровоградська, Компаніївська 
райдержадміністрації, рекомендувати 
Кіровоградському міськвиконкому: 
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        до 1 лютого 2011 року 
 
7. Розробити заходи щодо більш повного використання туристично-рекреаційного 

потенціалу відповідних територій, реалізації засад державної політики у сфері туризму 
Маловисківська, Світловодська 
райдержадміністрації 
 
до 15 лютого 
 

8. Розробити комплекс заходів щодо упорядкування і реконструкції пам’ятки 
історії загальнодержавного значення Фортеці святої Єлисавети. 

 
.      Рекомендувати Кіровоградському 

міськвиконкому 
       

до 1 березня 2011 року 
 

9. Сприяти організації підготовки фахівців-екскурсоводів для забезпечення потреб 
туристичного супроводу.  

 
      Управління культури і туризму 

облдержадміністрації, обласний 
центр зайнятості, рекомендувати 
обласній організації роботодавців 
туристичних агентств, готелів та 
санаторно-курортних організацій 
 
постійно 
 

10. Розглянути питання стану туристичної інфраструктури відповідних територій 
та вирішити питання щодо її оновлення й подальшого розвитку 

 
Райдержадміністрації, рекомендувати 
міськвиконкомам у межах їх повноважень 
 
до 20 грудня 2010 року 
 

11. Здійснити роботу щодо удосконалення структури відділів (управлінь) 
культури і туризму шляхом введення посад спеціалістів з питань розвитку туризму, де 
вони відсутні в межах загальної чисельності та запланованих видатків на виплату 
заробітної плати та нарахування 

 
 

Райдержадміністрації, рекомендувати 
міськвиконкомам у межах їх повноважень 
 
 
протягом І півріччя 2011 року. 

       
12. Спрямовувати кошти на реалізацію плану дій щодо  провадження Стратегії 

розвитку туризму і курортів в області, затвердженої розпорядженням голови 
облдержадміністрації від 18 травня 2009 року  № 293-р. 

       



 7 
Райдержадміністрації, рекомендувати 
міськвиконкомам у межах їх повноважень 

       
      Постійно 
 
13. Під час формування місцевих бюджетів на 2011 рік року передбачити видатки 

на виготовлення якісних друкованих матеріалів рекламно-інформаційного та 
презентаційного характеру. 

 
       

Райдержадміністрації, рекомендувати 
міськвиконкомам у межах їх повноважень 

       
      до 20 грудня 2010 
 
14. Визначити основні об’єкти показу та організувати на базі вузькоколійної 

залізниці туристичний маршрут вихідного дня по напрямку                             Гайворон – 
Ульяновка – Голованівськ з подальшим облаштуванням відповідної туристичної 
інфраструктури 

 
Головне управління промисловості та 
розвитку інфраструктури 
облдержадміністрації, Гайворонська та 
Голованівська, Ульяновська 
райдержадміністрації у межах їх 
повноважень 
 

      Протягом 2011 року 
 
15. Виготовити та розмістити на основних транспортних шляхах області 

інформацію про туристичні об’єкти та можливості відпочинку на відповідних територіях. 
       

                 Райдержадміністрації, 
рекомендувати міськвиконкомам у межах 
їх повноважень 

 
      протягом 2011 року 
 

16. Розміщувати та оновлювати інформацію про туристично-рекреаційні 
можливості в межах територій районів на веб-сайтах райдержадміністрацій, 
міськвиконкомів; 

 
       

Райдержадміністрації, рекомендувати 
міськвиконкомам у межах їх повноважень 

 
      Постійно 
 

17. Вжити заходи щодо залучення сільського населення до розвитку доступних за 
вартістю видів відпочинку, зокрема, “зеленого”, етнографічного та екотуризму  
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Райдержадміністраціям, рекомендувати 
міськвиконкомам у межах їх повноважень 

 
протягом 2011-2012 років. 
 

18. Визначити перелік під’ їзних шляхів до основних об’єктів показу та обсяги 
робіт щодо забезпечення їх якісного покриття, а також облаштування місць 
короткочасного відпочинку для туристів на всій території області. 

 
Райдержадміністрації, рекомендувати 
міськвиконкомам та дочірньому 
підприємству “Кіровоградський облавтодор” 
відкритого акціонерного товариства 
“Державна акціонерна компанія 
“Автомобільні дороги України” разом з 
управлінням культури і туризму 
облдержадміністрації  

 
до 20 січня 2011 року  
 

19. Розробити план заходів щодо розвитку сегменту туристичної галузі області, 
пов’язаного з авіаперевезеннями споживачів туристичного продукту. 

 
Головне управління промисловості та 
розвитку інфраструктури 
облдержадміністрації, комунальне 
підприємство “Аеропорт Кіровоград” разом 
із ЗАТ МААК “Урга”, Державна льотна 
академія України 
 
до 1 лютого 2011 року  
 

20. Здійснювати інформаційне забезпечення туристичного потенціалу області 
через створення відповідних тематичних презентаційних відеофільмів туристсько-
краєзнавчого спрямування про область, найважливіші та найпривабливіші туристичні 
об’єкти на його території. 

 
Управління преси та інформації 
облдержадміністрації, рекомендувати 
обласній державній телерадіокомпанії  
 
постійно  
 

21. Розробити план реалізації заходів щодо створення на базі обласної 
бальнеологічної лікарні санаторно-курортного закладу загальнодержавного значення. 

 
Управління охорони здоров’я 
облдержадміністрації  
 
до 20 січня 2011 року 

 
22. Розробити план заходів щодо створення облаштованих місць зупинок та 

відпочинку туристів на об’єктах природно-заповідного фонду області. 
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Рекомендувати державному управлінню 
охорони навколишнього природного 
середовища в області  
 
до 20 січня 2011 року  
 

23. Визначити одним із пріоритетних напрямків своєї роботи розвиток різновидів 
спортивного, молодіжного та різних форм шкільного туризму, розробити відповідні плани 
заходів з організації роботи в даному напрямку. 

 
Управління фізичної культури та спорту, 
управління освіти і науки, управління у 
справах сім’ ї та молоді облдержадміністрації  
 
до 20 січня 2011 року. 
 

24. Внести пропозиції обласній державній адміністрації щодо сприяння розвитку 
різновидів спортивного, мисливського, рибальського та інших видів водного туризму. 

 
Рекомендувати обласному управлінню 
лісового та мисливського господарства, 
головному державному управлінню 
охорони, використання і відтворення водних 
живих ресурсів та регулювання рибальства у 
Кіровоградській області 
 
до 14 січня 2011 року  
 

25. Розробити план заходів щодо облаштування гостьових (мисливських, 
рибальських) будинків, вольєрів та інших місць утримання тварин на територіях 
користувачів мисливських угідь, водних об’єктів на території лісового фонду вздовж 
автошляхів державного значення. 

 
Рекомендувати обласному управлінню 
лісового та мисливського господарства, 
головному державному управлінню 
охорони, використання і відтворення водних 
живих ресурсів та регулювання рибальства у 
Кіровоградській області 
 
до 14 січня 2011 року; 
 

26. Вивчити питання та внести відповідні пропозиції обласній державній 
адміністрації щодо використання водного транспорту по акваторії річки Дніпро як форми 
залучення організованих туристичних груп до використання туристично-рекреаційних 
можливостей регіону та способу організації дозвілля туристів. 

 
Головне управлінню промисловості та 
розвитку інфраструктури 
облдержадміністрації, Онуфріївська та 
Світловодська райдержадміністрації, 
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рекомендувати Світловодському 
міськвиконкому  
 
до 1 лютого 2011 року  
 

27. Внести пропозиції управлінню культури і туризму облдержадміністрації щодо 
визначення об’єктів етно- та релігійного туризму, удосконалення туристичної 
інфраструктури, пов’язаної з ними.  

 
Відділ у справах національностей та 
релігій облдержадміністрації  
 
до 14 січня 2011 року. 
 

28. У межах відповідних територій забезпечити недопущення випадків організації 
екскурсійних подорожей учнівської та студентської молоді, інших категорій 
організованих туристських груп підприємствами та організаціями, у яких відсутні фахівці 
туристичного супроводу, що мають відповідні дозволи, надані обласною акредитаційною 
комісією. 

Райдержадміністрації, управління 
культури і туризму, управління освіти і 
науки, управління у справах сім’ ї та 
молоді, служба у справах дітей 
облдержадміністрації, рекомендувати 
міськвиконкомам, обласній громадській 
організації роботодавців туристичних 
агентств, готелів та санаторно-курортних 
організацій 
 
постійно 
 

29. Здійснити заходи щодо створення безпечних умов життєдіяльності 
організованих споживачів туристичного продукту на місцях показу, проживання та 
відпочинку, а також під час пересування й подорожей усіма видами транспорту. 

 
Райдержадміністрації, головне управління 
промисловості та розвитку інфраструктури, 
управління культури і туризму, управління 
освіти і науки, управління у справах сім’ ї та 
молоді,  служба у справах дітей 
облдержадміністрації, рекомендувати 
міськвиконкомам, головному управлінню 
МНС України в області, управлінню 
Міністерства внутрішніх справ України в 
області, територіальному управлінню 
Головної державної інспекції на 
автомобільному транспорті, державному 
управлінню охорони навколишнього 
природного середовища в області, 
обласному управлінню лісового та 
мисливського господарства, головному 
державному управлінню охорони, 
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використання і відтворення водних живих 
ресурсів та регулювання рибальства в 
області обласній громадській організації 
роботодавців туристичних агентств, готелів 
та санаторно-курортних організацій 

 

постійно 

________________________________ 
 

 
 
 


